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Campioanele mondiale Geta Pitică șl Maria Ale
xandru au acceptat să întrerupă setul de antre
nament în vederea mondialelor de la Praga și au 
înlocuit reverul cu zîmbetul, pentru coperta noas

tră închinată Zilei Femeii.



Austriacul Helmuth Schrantz, primul clasat 
la slalom special.

Foto: PAUL ROMOȘAN

„INTERNAȚIONALELE"
LA A V a EDIȚIE

Poiana Brașov a cunoscut 
din nou atmosfera sărbăto
rească a marilor concursuri 
internaționale. De data aceas
ta, succesul a depășit orice 
așteptări: soare, zăpadă în
ghețată, pîrtii excelent ame
najate și, mai ales, concurenți 
de clasă mondială reprezen- 
tînd numeroase țări. Numele 
„sonore" au circulat febril pe 
buzele celor peste 20.000 de 
spectatori. N-au lipsit nici 
surprizele: Therese Obrecht 
a învins-o la coborîre pe in
vincibila (în ultimul an) Christi 
Haas! (Mană cerească pentru 
agențiile de presă...). Pe difi
cila pîrtie a Lupului, lupta 
pentru sutimile de secundă a 
fost grea și a pus în valoare 
posibilitățile reale ale repre
zentanților noștri de frunte 
Gohn și Tăbăraș, care — ală
turi de primul clasat, austria
cul Messner ■ au „mers" și 
ei sub vechiul record al pîrtiei, 
cu o medie de aproximativ 
85 km/oră. l a slalom, Gohn 
și-a completat aspirațiile pen
tru combinata alpină, în care 
a ocupat, de asemenea, locul 
II în urma aceluiași Messner. 
In probele feminine, llona 
Micloș s-a situat în imediata 
apropiere a reprezentantelor 
Austriei, Elveției și Belgiei, 
favoritele concursului, dar, 
deși le-a și întrecut pe unele, 
n-a atins valoarea ei maximă. 
In probele de fond, marele 

• învățămînt ce se desprinde e 
legat de importanța unui an
trenament intens, din care nu 
lipsește exersarea voinței de 
autoînvingere. Numai așa a 
putut formația italiană, în 
frunte cu De Dorigo, să 
demonstreze că invincibilita
tea nordicilor este o simplă 
iluzie... Nu ne rămîne acum 
decît să așteptăm cu nerăb
dare sezonul olimpic 1964!

G. RUSSU Ș1RIANU
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• VARGA
• DUMITRIU II
• IONESCU
• OZON

și ceilalți

luat1 aminte

la metamorfoza lui

SIVORl!

în ultimele luni, în Italia, este tot 
mai des comentata radicala schim
bare a lui Omar Sivori. Același Si- 
vori, cu aceleași trăsături de metis, 
cu același păi- negru răvășit, cu ace
leași jambiere căzute, cu aceeași teh
nică cuceritoare, este un alt Sivori. 
El a renunțat la amețitorul vals al 
lentelor care-i vrăjea pe spectatori și 
garanta în orice caz rotunjirea înca
sărilor la meciurile lui Juventus. Dar 
nu și-a pierdut dragostea pentru jocul 
individual de pe urma căruia a cu
noscut faima. A fost doar un sacri
ficiu al lui Sivori I pe care l-a aplaudat 
...Sivori IT, un act de înalt respect 
pentru fotbal.

Întrebat de specialiști asupra mo
tivului care l-a determinat să-și im
pună această cotitură de 180 de grade, 
Sivori a răspuns: ,,Dragostea de fotbal 
nu se poate confunda cu concepția 
despre fotbal. Pînă nu demult trăiam 
clipe de euforie cînd aveam balonul. 
Nu mă induram să mă despart de el. 
Vedeam că, orice făceam, balonul con
tinua să rămină supus la picioarele 
mele. Mă părăsea numai cînd hotărâm 
eu, nu cînd vroiau coechipierii sau 
adversarii. Așa ni-ain trezit intr-o 
bună zi cel mai autentic jucător indi
vidualist. Și în prezent balonul mă 
părăsește cind hotărăsc eu. Dar, spre 
deosebire de trecut, acest lucru se în
tâmplă acum de nenumărate ori la 
fiecare întâlnire. Am ajuns la înțele
gerea că fotbalul adevărat, de clasă, 
este înainte de toate un joc colectiv. 
Este o mare bucurie pentru mine să 
mă simt nu alături de echipă, ca un 
individualist, ci in mijlocul ei, ca un 
dirijor. Este, de altfel, cel mai greu 
rol pentru orice fotbalist '.

Este într-adevăr un rol foarte greu, 
dar el este accesibil oricărui fotbalist 
care stăpînește, fără împlet iveală, 
toate procedeele execuțiilor tehnice. 
Dacă cel mai îndărătnic jucător, Si
vori, a reușit să spună definitiv adio 
plăcerii de ,,a ascunde" mingea în 
timpul meciului, să sperăm că nu va 
mai trebui să așteptăm mult cu pal
mele pregătite pentru a aplauda și 
metamorfoza la care vor subscrie 
\arga. Dumitriu 11. Ionescu, Ozon 
și ceilalți?

ULTIMELE PREGĂTIRI
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VARIETĂȚI

• FEDERAȚIA DE FOTBAL din Uniunea Sovie
tică a comunicat lista cu cei mai buni 33 de fotbaliști 
sovietici ai anului 1962. Iată-i, în ordinea posturilor, 
conform așezării 1 — 4 — 2— 4: portari — Iașin, Maslacenko, 
Kotrikadze; fundași dreapta — Dubinski, Logofet, Semi- 
glasov: fundași stingă — Krutikov, Danilov, Nagrich; 
stoperi dreapta — Maslenkin, Riabov, Turiancik; stoperi 
stingă — Givikokeli, Cesternev, Dikarev ; mijlocași dreapta 
— Zavidonov, Sabo, Sitkinava; mijlocași stingă — 
Netto, Manoșin, Iamanidze; extremi dreapta— Metre- 
veli, Cislenko, Bazilevici; interi dreapta — Ivanov, Se- 
rebreaniko, Sevidov; interi stingă — Ponedelnik, Gusa
rov, Kanevski; extremi stingă — Meshi, Lobanovski, Hu
sainov.

• INTERNAȚIONALUL IUGOSLAV BERNARD 
VUKAS va juca în sezonul următor în Austria, la echipa 
Klagenfurt.

• SIR STANLEY ROUS este președintele F.I.F.A. 
Dar nu numai atît. Pînă în prezent nici un președinte de 
federație internațională nu a călătorit atît de mult ca 
Stanley Rous. Anul trecut, de pildă, în decurs de 10 zile, 
sir Stanley Rous a vizitat patru state europene. Actual
mente, el se află pe continentul australian, pentru a 
încerca să soluționeze litigiul dintre federația austra
liană și F.I.F.A., în legătură cu transferul unor jucători 
austrieci.

• SELECȚIONERUL UNSPREZECELUI CEHOSLO
VACIEI, Rudolf Vytlacil, a asistat la cel de-al treilea 
meci Bulgaria — Portugalia, în calitate de consilier 
tehnic al federației de specialitate bulgare.

• ANTRENORUL echipei naționale a Braziliei, 
Vicente Feola, va fi succesorul faimosului Helenio He- 
rera la conducerea echipei Internazionale, cu începere 
din sezonul următor.

_• ÎN FOTBALUL SUD-AMERICAN viitorul va fi — 
probabil — de partea Ecuadorului. Ultima ediție a cam
pionatului sud-american la juniori a revenit Ecuadorului, 
în ordine au urmat Brazilia, Peru, Argentina, Chile ș.a. 
Spunem „probabil", deoarece succesul juniorilor din 
Ecuador la Buenos-Aires nu obligă obținerea unui re
zultat la fel de valoros, peste cîțiva ani, la seniori. 
Cel puțin în această privință există o... tradiție.

• CEL MAI POPULAR FOTBALIST din Italia este 
Omar Sivori. Recent i s-a furat autoturismul. Sivori s-a 
plîns poliției. Vestea s-a răspîndit cu iuțeala fulgerului. 
Seara, cînd s-a înapoiat acasă, Sivori și-a găsit autotu
rismul în fața porții. De volan atîrna un bilet pe care era 
scris: „Vă rog să mă scuzați. Nu am știut că este al 
dumneavoastră 1".

• FEDERAȚIA DE SPECIALITATE din Anglia 
(F.A.) a cerut din nou cluburilor să folosească la meciu
rile în nocturnă numai mingi albe. Pe adresa federației 
a sosit imediat o telegramă cu următorul conținut: „Pre
cizați ce se întîmplă dacă terenul va fi acoperit cu ză
padă?".

• PUBLICAȚIA „SUNDAY PICTORIAL" a apreciat 
că declarația lui Alf Ramsey, antrenorul federal englez, 
făcută la televiziune, este cea mai frumoasă din ultimii 
ani: „Anglia va cîștiga ediția 1966 a campionatului 
mondial!". Probabil că această declarație a determinat 
conducerea F.A. să accepte ca succesorul lui Walter 
Winterbottom să păstreze în continuare și conducerea 
echipei Ipswich, campioana Angliei.

• TROFEUL ANUAL ZAMORA i-a revenit lui Ara- 
quistin, unul din cei doi portari ai echipei Real Madrid.

• ANCHETA ÎNTREPRINSĂ de ziarul iugoslav 
„Sport" pentru desemnarea celui mai bun unsprezece 
european a stabilit următoarea echipă: Schroiff — 
Schnellinger, Maldini, Jusufi — Netto, Masopust — 
Kopa, Eusebio, Seeler, Sekularac, Gento. Aceeași anchetă 
a stabilit și un clasament al echipelor naționale euro
pene: Cehoslovacia, Iugoslavia, Ungaria, Uniunea So
vietică, R. F. Germană, Italia, Anglia, Spania, 
R. D. Germană, Bulgaria etc.

• ÎNCEPÎND DIN ACEST AN Grosics nu-și va mai 
dirija apărarea. El va dirija întreaga echipă de pe... 
margine, întrucît a devenit antrenorul ei (Tatabanya).

• FEDERAȚIA DE SPECIALITATE din Bulgaria 
a prelungit contractul cu antrenorul maghiar Bela Vo- 
lentik. Acestuia îi revine sarcina să pregătească în con
tinuare nu numai echipa națională A, ci și pe aceea 
care s-a înscris pentru J.O. de la Tokio.

• ECHIPA ITALIANĂ SAMPDORIA va avea o 
conducere-tandem pur tehnică: antrenor va fi austriacul 
Ocwirk, iar director tehnic — fostul internațional ma
ghiar Ar. Sarosi. Sînt așteptate rezultate interesante...

• CEL MAI BUN JUCĂTOR EUROPEAN, cehoslo
vacul Masopust, a declarat că-și dorește pentru acest an

enținerea formei... chiliene.

U L T I M E L

VA FI
ION IONESCU 
GOLGETERUL 
CAMPIONATULUI?

Deocamdată este. Cam cu aceeași 
incertitudine ca Farul lider de toamnă, 
doar la. un punct diferență de impe
tuosul Dridea I, la două-trei de un 
fost... specialist în materie — Ciosescu, 
de implacabilul Manolaclie, de reîn- 
tineritul Dinulescu etc. Evident, acest 
fapt ilustrează strînsa dispută dintre

înaintașii noștri a celor mai harni 
— pentru ocuparea unui loc cît m 
bun în clasamentul eficacității at 
canților.

Ion Ionescu e tînăr și se află la î 
ceputul afirmării sale ca sportiv > 
performanță. Deși îi lipsește expe: 
ența lui Mircea Dridea, deși nu es 
perforant ca Cicerone Manolache, L 
Ionescu are, în compensație, alte ca 
tați la fel de prețioase ca acelea ; 
colegilor săi din prima categorie. Es 
vorba de driblingul, f.ntele și pro1 
jarea mingii, care la el sînt în con 
nuă perfecționare și cai'- ne aminte 
câteodată de Ilumis, de l'lamarcpol s 
Alexandrescu.

Cu toate acestea, față de ocazi 
avute, Ionescu a reușit să fructifi
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R E G Ă T I R I

O intervenție prin alunecare a lui Stancu, iar Balint... De altfel, victoria Farului 
a pornit de la apărarea foarte bin? organizată, prompta în intervenții In ceea 
ce privește acțiunile ofensive constănțenii a j adoptat tactica contraatacurilor.

Ghlbânescu plonjează și va reține mingea, sub privirile coechipierului său din 
apărare și aie lui Ion lonescu (autorul unicului gol al echipei Rapid, in partida 

de pe Giulești).

Fotografiile: PETRE STAN »i VASiLE BAGEAC

elativ puțin. Centrul atacant rapidist 
iu a rămas insă indiferent, s-a prco- 
:upat de aflarea cauzelor care-i deter- 
nină un procentaj scăzut in reușita 
inalizării acțiunilor ofensive. Astfel. 
:1 a ajuns la concluzia că ii lipsește 
oița corespunzătoare trasului la poartă 
ie la distanță (motiv pentru care pre- 
eră să tragă de la cițiva metri}, că în 
irocedeele de lovire a mingii se impune 
> cizelare in continuare, că in fața 
torții este, de regulă, jucător cu un 
ingur picior.
Firește, această concluzie nu-1... sfă- 

uiește să renunțe la ceea ce are el 
nai bun (driblingul, fentele, prote- 
area mingii), ci il... invită să-și per- 
ecționeze neîncetat calitățile și. in 

același timp, să-și înlăture deficiențele, 
în această direcție s-a străduit el în 
ultimele luni.

\r mai fi de adăugat la capitolul 
..deficiențe" și tendința lui Ion lonescu 
spre jocul individualist. După părerea 
noastră, dacă purtătorul tricoului 
nr. 9 al echipei Rapid va izbuti să-și 
îndepărteze toate aceste „scame" foarte 
vizibile, bătătoare la ochi, va reuși 
să tranșeze in favoarea sa, fără difi
cultăți prea mari, lupta pentru întîic- 
tate in scuturarea plasei porții. Este 
posibil ca el să izbutească. întrucit 
dispune de multă, ambiție, de discer- 
nămint și de o înflăcărată galerie care-! 
„vrea" de la etapă la etapă tot mai bun.

GH. RĂNETTI

Da sus tn Jos (de la stînga la dreapta): 
Closescu (Farul), IvansuC (Știința Cluj), P*r’ 
câlab (Dinamo Buc.), Petescu (Știința TimJ- 
lonescu (Răpii), Dridea I (Petrolul), Jen«' 
(Steaua), Volca (C.S.M.S.), Hăftănălla , Steagul 
Roșu), loniță (Progresul), Capa» 
Bodo (Crișana), Ion C. Ion (Minerul) ‘l»1' 
mie (Dinamo Bacău).

V&ZUti «|<»



BULETIN
OLIMPIC
1963 (V)

Pentru că mai sînt cîteva zile pînă la Premiul 
Moscovei, prima mare întrecere internațională 
de haltere a anului, vă propunem să ne despărțim 
de Elena Leuștean, ultimul oaspete al paginii 
noastre olimpice, și să facem o vizită în tabăra 
halterofililor, ca să stăm puțin de vorbă cu 
maestrul sportului

LAZĂR BAROGA

— Ce mai nou, voinicule?
— Muncă multă. După cum vezi, și mai 

ales după cum auzi, atmosferă de fierărie. 
Trebuie să recunoaștem că e o mică deosebire 
între „tocul** sau „topspinul** ping-pongiștilor 
și nicovalele noastre, dar pentru mine tot hal
terele sînt mai frumoase.

— Cum merge î
— Combatem. Sînt în anul II la l.C.F. și 

mereu descopăr noul. Am citit unele lucruri 
foarte interesante despre halterofilii sovietici, 
iar pe deasupra, vizita antrenorului Falameev 
mi-a clarificat multe altele.

— Cum aplici in practică?
— în acest scop am apelat și la cel mai eru-

dit dintre halterofili: Iuri Vlasov. Pun un 
’accent deosebit pe exercițiile ajutătoare (îm
pins culcat, împins „buldogi*1 — adică două 
greutăți etc.). Pentru smuls am adoptat „smul
sul fără fandare** și „pusul la piept fără fandare**.

K

în general urmăresc să-mi dezvolt cît mai 
mult forța. în raport cu fruntașii categoriei 
mele sînt aproximativ egal ca detentă și rezis
tență, dar le sînt mai prejos ca forță.

— Ceva despre tehnică?

— Asta merge bine. Mă simt bine. Am pa
tinat și am schiat mult în iarna asta. Oricît 
ar părea de paradoxal, patinajul și schiul 
mi-au întărit gleznele, și înafară de asta, 
mi-au îmbogățit mult bagajul de deprinderi 
tehnice.

— Ce concursuri te așteaptă?

— în primul rînd Premiul Moscovei, concurs 
cu o participare selectă, dar care, calendaristic 

vorbind, nu reprezintă pentru mine un punci 
de reper. Asta nu înseamnă că recordul mei 
de 435 kg e obligat să rămînă în picioare. Dim 
potrivă...

— Și apoi?

— Apoi va veni, în mai, la Sofia, Cups 
Dunării, întrecere de prestigiu pentru mine, 
deoarece sînt cîștigătorul ediției 1962 și am 
obligații de onoare. în sfîrșit, campionatul 
mondial din septembrie de la Praga. Fără în
doială că acesta este obiectivul principal al 
anului 1963, un fel de bilanț care îmi va spum 
ce am făcut și ce mai trebuie să fac pînă la 
Tokio. Sper ca în cursul acestui an să adaug 
15 kg recordului meu.

— Adversari?

— Cei mai puternici sînt jamaicanul Louis 
Martin, sovieticul Stepanov și polonezul Pa- 
linski. La Roma s-a cîștigat cu 470 (Vorobiov). 
Vreau ca sinul 1964 să mă apropie de o cifră 
și mai ales de o formă care să mă plaseze bine 
în lupta pentru primele locuri la Jocurile 
Olimpice.

— Succes!

IOAN CHIRILA
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: A M P I O N I I
Fără doar și poate, dacă ne gîndlm la cele 8 titluri de campioni* 
care Grlvlța Roșie le-a acumulat de-a lungul ultimilor ani, 

tem conchide—pe bună dreptate—că inginerii grivlțenl (sînt 
ar atiția în echipă!) au folosit cel mai bine rigla de calcul 
ntru a stabili în mod judicios acel raport atît de necesar 
re a găsi echilibrul dintre transpirația grămezii șl respirația 
lsferturilor. Raport, care explică de fapt succesul In rugbi. 

i alte cuvinte, avem de-a face cu cea mal bună formație din 
ră. Dar asta a fost. Să vedem acum ce ne prezintă nou în 
Bst an cincisprezecele campion.
Pe plan tehnic, finaliștli ultimei ediții a Cupei Campionilor 
iropeni se vor strădui, firește, să progreseze în continuare, 
ntru ei orice stagnare este egală cu o dare înapoi, pentru că și 
lelalte echipe cresc de la an la an și, în plus, atunci cînd 
runtă campionul se întrec pe ele. Este doar o chestiune de 
oare...
Ce noutăți ne va prezenta așadar In această direcție echipa 
mploană? în primul rînd se va axa pe îmbunătățirea jocului 
lectiv al grămezii (uneori prea multe personalități dăunează 
iiipei, atunci cînd nu sînt bine strunite). Să nu uităm că acest 
npartiment, punctul forte, care a dat în trecut atîtea satis- 
;ții, paradoxal, deși este mal bun cu fiecare an — sub raportul 
lorilor individuale — slăbește în privința jocului colectiv, 
a se explică și insuccesul ultim de la Cluj în fața unei formații, 
>retle cel puțin, inferioară, în ciuda prezenței lui Demian, 
ntru prima dată adversar clujenilor, a lui Moraru, Rusu și 
iuturor jucătorilor de primă mărime. Asta e cauza cauzelor 
or insuccese, pe care grlvițenii le vor trecătoare, fiindcă 
faptele le periclitează supremația, dîndu-le florii emoțiilor, așa 
m s-a întîmplat și anul trecut cînd titlul a fost decis doar la 
nctaveraj. Firește, Viorel Moraru va căuta să-l încadreze 
im mai bine informație pe Radu Demian pentru un randament 
ixim, să-l folosească atent șl pe Nlchifor Roibu, impetuosul 
Mutant din acest an.Accent de asemenea se va pune pe îmbună- 
irea jocului liniei de transmitere a balonului în formulele 
faescu-Oblemenco sau Stănescu-Cllmovschl sau Stănescu- 
tav Rădulescu. E vorba aici de grăbirea circulației balonului, 
ntru că în rugbi nu e totul să cîștigl mingea, ci trebuie să știi 
ți servești repede și bine parteneri de talia lui Wusek și Iri- 
(8cu, de fapt centrii naționalei.
Inrîndurlle de mai sus am prezentat cîteva din direcțiile prin
zi® în care se va axa în noul an efortul rugblștilor de la Gri
la spre păstrarea titlului, la care se va adăuga desigur și o 
itică adecvată noilor elemente de tehnică și îmbunătățirilor 
ervenite în lotul Grlviței Roșii, pe care lată-1: Țibuleac, 
da, Ani-Teodorescu, Balcan, Trandafirescu, Bostan-Wusek, 
mescu-Stănescu, O.Rădulescu, Mihai, Oblemenco, Climov- 
ii-Moraru, M.Rusu, Demian, Iliescu-Stoenescu, Roibu, 
smoșan, Dan Stoian-Șerban, Th. Rădulescu, Dinu, Moldo- 
inu, Iatan, Manole, Stanciu.

ÎN FOTOGRAFIA de mal sus campionii: Demian, Iliescu, 
Rusu,Posmoșan, Moraru, Th.Rădulescu, Stoenescu, Șerban, 
tan, Stanciu (în rîndul de sus, de la stînga la dreapta). Stă- 
5cu, Țibuleac, Wusek, Bostan, Trandafirescu, Oblemenco 
Teodorescu (jos).

Proiectantul Balcan și Inginerii Moraru și Sto
enescu în fața planșei de lucru.

Inginerul Mircea Rusu primește sarcini de 
producție de la mecanicul șef, inginerul Oprl- 

șenescu.

Electricianul Mihai Wusek iese din schimb. 
După-amlază își va etala talentul pe tere

nul de rugbi.
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Motto; A orienta echipa către un 
rugbi ofensiv este tot una cu a face 
o echipă mare.

că

PARTICIPANTE 1N CAM 
PIONATUL CATEGORIEI A 
(ÎNCEPE LA 17 MARTIE)

1. Grivița Roșie (1948,
50, 55, 57, 58, 59, 
62)

2. Steaua (1949
54, 61)

Dinamo (1951,

Știința Cluj
Știința Petroșeni 
Progresul 
Unirea
Știința Timișoara 
C.S.M.S. Iași

10. Gloria (fostă Me
talul).

(Echipele sînt citate 
în ordinea clasamentului 
de anul trecut).

11. Farul Constanța
12. Constructorul Bîr- 

lad.
(Ultimele două formații 

sînk promovate din cam
pionatul de calificare).

în paranteze sînt indi
cați anii cînd echipele 
au ciștigat campionatul.

Materialele redactate de:
D. CALLIMACHI

N. BÂRBĂUTEAN 
Fotografiile de: P. STAN

in ales acest motto, pentru că considerăm 
cel mai Imperios deziderat care stă la ora ac- 
1 uală tn fața echipelor noastre fruntașe este 
tocmai orientarea Jocului către ofensivă, sin
gura cale sigură spre obținerea unor noi 

succese, care să le consolideze pe cele ale anului 
trec it, de care ou toții ne-am bucurat attta. Fără un stil 
de Joc ofensiv, viguros, rugblul nostru nu poate pro
gresa. Considerăm că un asemenea stil nu se poate nică
ieri deprinde mal bine ca In propria echipă. Așadar, 
antrenorii oare poartă răspunderea propășirii rugbiulul 
trebuie de tndată să orienteze echipele către ofensivă șl 
el nu vor tnttrzla să culeagă roadele.

★
Ne-am ocupat tn pagina precedentă de campioni șt 

de atu-urlle lor. Să vedem ce le vor opune celelalte par
ticipante Ia campionat.

STEAUA. Se prezintă șl tn acest an ca principala 
concurentă a Grlvlțel Roșii tn lupta pentru supremație. 
Rugbișt 11 militari, care anul trecut au pierdut titlul

„I* mustăți" — cum se spune — prezintă o formațh 
șl mal puternică. Greu pe Înaintare șl Incisiv pe linia di 
trelsterturl — XV-le Stelei va eonta acum șl pe aportu 
lui Fodor, un redutabil prlnzător (dar Insuficient de 
mobil tn ctmp) care se va alătura tn margine căpltanulu 
ecblpel Blăgescu șl lui Preda, In continuă ascensiune 
Vor Juca — după toate probabilitățile — sub culorile 
militare șl talentațll Adrian Mateescu șl Victor Luscal, 
ca șl experimentatul Reni Chlrlac. Ce păcat că formația 
Stelei se Îngrijește prea puțin de promovarea unor ele
mente tinere, din proprlile-1 cadre, preferind să meargă 
pe linia celei mai slabe rezistențe, completlndu-și for
mația cu Jucători crescuți șl formați de alte cluburi 
șl nu dintre cel mal tineri șl eu perspective. (Aceeași 
meteahnă, pare a pune stăptnlre, In ultima vreme șl pe 
mult apreciata echipa campioană).

DINAMO. Va candida de asemenea Ia lupta pentru 
titlu. Pe linia Începută In anii trecuțl, formația dlnamo- 
vlstă va pompa un nou „val de singe proaspăt": Giuglue 
(revine tn formație), Călărașu, Gh. Nlca, Cor avu, Moro-
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îete, V. Marinescu, N. Baciu etc. Tineretul — extrem 
e dotat — va aerisi desigur și mai mult jocul atît de 
greabil al acestei echipe. Rămîne numai ca veteranii 
ordăchescu, Sebe, Graur, Floarea, Zlătoianu, iar 
intre cei mal tineri V. Rusu, Țuțuianu, Pilă, Rahtopol, 
toica, Dălciulescu șl ceilalți să-i încadreze pe cel noi 
u grijă și astfel să formeze un ansamblu de mare valoare.

ȘTIINȚA CLUJ. Revelația ultimului campionat, 
eoarece antrenorul Paloșanu, renunțlnd la recrutarea 
vedetelor“ a mers pe linia promovării unor jucători 
inerl, cu perspective, cum ar fi Catană, Pe t re an u, Mun- 
eanu etc. Rămfne acum ca echipa să se maturizeze și 
ă formeze un nou prinzător după plecarea consecutivă 
lui Demian șl Fodor. Va conta pe aportul Iul Căli man, 

ordoș, Gherasim care asigură formației clujene un joc 
ntotdeauna plăcut.

ȘTIINȚA PETROȘENI. Are un lot bogat și destul 
e valoros, așa cum se poate vedea și in fotografia de 
aai sus. Studenții din Petroșeni și-au făcut din victoria 

asupra formațiilor bucureștene o frumoasă tradiție pe 
care, credem, nu o vor desminți nici în acest an.

PROGRESUL, C.S.M.S. IAȘI, GLORIA, ȘTIINȚA 
TIMIȘOARA șl UNIREA stnt celelalte formații de linie 
ale campionatului, capabile oricîndde o figură Inimoasă. 
Așteptăm în special lucruri deosebite din partea Unirii, 
echipa InternațlonalilorTeofilovlci șl Sava, care a dat 
și dă rugblului nostru atîtea cadre tinere de valoare.

Dintre noile promovate FARUL CONSTANȚA se pre
zintă relativ mai bine și, în ciuda lipsei de experiență, 
speră să se mențină In rîndul elitei rugblului. Va conta de
sigur pe calitățile fraților Stanciu și ale pilierului Traian 
Doiciu despre care desigur se va mal auzi. CONSTRUC
TORUL BtRLAD, o formație cu posibilități mal mo
deste va avea avantajul de a fi condusă de un antrenor 
deosebit de Inimos și energic (Dragoș Țenescu), care va 
face tot posibilul de a ridica în continuare prestigiul 
rugblului moldovean.



I-AM VIZITAT pe sportivii de la VULCAN. Tare 
am fi vrut să nu ne folosim de cifre ca să-i prezentăm. 
Dar nu vom putea: tot limbajul exact al cifrelor îi 
ilustrează mai bine, sau, mai bine-zis, activitatea 
lor sportivă. Spre convingere: 12 secții pe ramură de 
sport, dintre care 9 afiliate și 3 în curs de afiliere: 
fotbal, volei, rugbi, handbal, tir, tenis de masă, 
șah, popice, atletism — respectiv box, judo și baschet. 
Numărul membrilor U.C.F.S. este de aproximativ 
2.600, iar al antrenorilor salariați de 4: 2 la fotbal 
(bineînțeles!) și cîte unul la rugbi și la volei. Iar 
dacă n-am pomeni despre comisia de turism am face 
o nedreptate, deoarece numai în 1962 s-au organizat 
22 de excursii (dintre care 4 în străinătate) la care 
au participat 1.515 salariați ai uzinelor VULCAN. 
Și, pentru că veni vorba, mai amintim că în anul 
1962 , 6.690 de participanți s-au întrecut în cadrul 
diferitelor competiții de mase, organizate de consi
liul asociației. La loc de cinste, spartachiadele — în 
cea de iarnă 2.085, iar în cea de vară 2.402 tineri 
și-au măsurat forțele sportive.

Vizita noastră la VULCAN a coincis cu finalele 
Spartachiadei de iarnă. Am lăsat, așadar, deoparte 
fotbalul (fără supărare!) și ne-am concentrat asupra 
sălilor în care se disputau titlurile la tenis de masă 
și șah. Surpriza nu ne-a fost mică văzînd că activi
tatea la sporturi pe care le credeam în... hibernare 
era în toi, paralel cu Spartachiada.. Adică, atleții și 
luptătorii (despre care n-am pomenit pentru că repre
zintă clubul Metalul) ba chiar și judoiștii, se pregă
teau cu multă conștiinciozitate. Nu ne-a mai mirat 
nici poziția excelentă pe care o au în diferite clasa
mente reprezentanții asociației VULCAN (fotbal — 
locul I în campionatul orășenesc categoria I, volei 
masculin — locul II și volei feminin — locul IV în 
același campionat), atît în competițiile individuale, 
cît și în acelea pe echipe.

Cui i se datoresc rezultatele bune și, mai ales, inte
resul mereu crescînd de care se bucură sportul printre 
cei de la VULCAN? Sprijinului și îndrumării perma
nente acordate de Comitetul de Partid, ca și sprijinului 
acordat de comitetul de U.T.M., de Sindicat și de 
către conducerea administrativă. La acestea trebuie 
adăugate munca neobosită și entuziastă a activistului 
sportiv Gh. Chirulescu, precum și contribuția însem
nată a unora dintre organizatorii de grupe spor
tive (22 la număr, deocamdată).

Merg toate excelent? Totuși, nu. De altfel, acesta 
este și motivul... titlului. La VULCAN există resurse 
mari pentru îmbunătățirea și extinderea activității 
sportive. Nu toate secțiile au un nivel bun de pregă
tire; gospodărirea echipamentului a fost foarte defec
tuoasă și a redus substanțial potențialul material al 
asociației. Și, însfîrșit, o parte dintre birourile de 
secții, ca și consiliul asociației (care a promovat 
primul acest... sistem), lucreazăîn mică măsură. Noi 
însă, mai ales după ce i-am văzut în plină activitate, 
avem convingerea că cei de la VULCAN vor obține 
rezultate din ce în ce mai bune!

Q. R. Ș.

Fotografiile da ION M1HÂKDÂ >1 PAUL ROMOȘAN



o asemenea.

In fotografii
(î) Antrenorul de lupte Iile Gheorghe, în postură de arbitru la 

trîntă, urmărește atent faza. E foarte mulțumit de concurs. Cîștigătorii 
lăcătușul I. Lupașcu (cat. 55 kg), lăcătușul P. Florescu 

(cat. 61 kg), cazangiul Gh. Gheorghe (cat. 68 kg) și lăcătușul L. Dobrescu 
(cat. 76 kg) se dovedesc elemente talentate. Iar, pentru echipa de 
lupte Metalul, asociația VULCAN s-a dovedit un bogat izvor de cadre: 
toți luptătorii sînt muncitori la VULCAN! Cît despre puștii de pe mar
gine, tov. Ilie ne-a asigurat că-i vom vedea la finalele republicanelor peste

bilețele: tragerea la sorți pentru finala de tenis de 
ninsoare.

'$) Finala la tenis de masă, disputată între strungarul Constantin 
Frunză (stînga) și lăcătușul Ștefănică Stanciu i-a dat cîștig de cauză celui 
de al doilea. Nici nu e de mirare: face parte din echipa de... lupte Metalul!

<D Disputa între pasionațij șahului i-a angrenat în număr mai mare 
pe jucători decît pe jucătoare. Strungarul Alexandru Săceanu s-a dove
dit cel mai tare și a atras în jurul meselor la care susținea partide mulți 
spectatori. Interesul cel mai mare l-a stîrnit însă finala feminină dintre 
Florica Stoicescu (stînga) și Maria Enache, încheiată cu victoria primei, 
în fotografie, un aspect din timpul acestei partide.

(5) Poligonul Progresul din parcul Herăstrău a cunoscut o animație 
de zile mari: 161 de participant la concursul organizat de asociația 
VULCAN. Probabil că aerul... de lac l-a avantajat pe Radu Mînăsti- 
reanu (în prim plan), de la serv. Planificare, care a ocupat locul III.

(§) La schimbarea țintelor de reglaj, o scurtă comentare critică 
a distribuției focurilor e binevenită. în fotografie, consult tehnic între 
lancu Jianu și Dumitru Sabaiduc.

(7) Atleții, sub conducerea instructorului voluntar Nicolae D. 
Niculae, acumulează forțe pentru sezonul... veritabil.

JJ



DIN TAINELE

COȘULUI
!n fotografii

5) Procedeul cel mai modern, cu o mină 
din săritură, reprezintă o armă eficace, 
dacă e bine... reglată. (Selecționata Divi
zionară a R.P.R. — Selecționata Moscova, 
martie 1960).

® Echilibru, concentrare, tehnică bună: 
va fi coș! (Rapid — Unirea, decembrie 
1962).

(3) Una dintre puținele aruncări reușite 
ale campionilor noștri (Steaua — Honved 
Budapesta, C.C.E. ianuarie 1963)...

4) Semicîrligul, specialitate a pivoților 
buni (Steaua — Virtus Bologna. C.C.E. 
1960).

(g) Pentru jucătorii cu talie medie și 
detentă bună: cu două mîini din săritură 
(Știința l.C.F. — Dinamo Oradea).



la vreo 5—6 metri 
de coș. Scurt, mingea porneș- 
coș, descriind curba clasică. 
A lovit panoul, dar a ricoșat 

inel, s-a învîrtit ca o bilă de 
a ajuns la pivotul „albaștrilor"

LTIMELE SECUNDE DE JOC. 
„Albaștrii" conduc cu un punct, 
dar „albii" sînt în atac. Un 
dribling scurt, o pasă, o a doua 

și mingea a ajuns — minune! — la un 
„alb" demarcat, 
distanță 
te spre 
Ghinion! 
prost în 
ruletă și _ 
fără măcar să apuce să cadă. Și în timp 
ce buclucașa sferă pornește „în trombă" 
spre celălalt coș, dezamăgirea, mînia 
chiar, lasă amprente pe fețele „albilor"
și ale suporterilor lor. Dar, din nou minu
ne! Dornic de a spori la trei puncte dife
rența, un „albastru" forțează pătrunderea 
spre coș și este prompt sancționat. Neca
zul și bucuria fac... schimb de locuri 
(adică de fețe...) — acum, „albaștrii" și 
ai lor s-au... înnegrit. Cu ochii aburiți 
de emoție, un „alb" se îndreaptă spre 
coș. Două secunde după ce arbitrul i-a 
înmînat mingea, a și tras. Un „aaah 1“ gene
ral 'marchează încă o învîrtitură pe inel, 
mai lungă de data asta, și căderea mingii 
pe lîngă coș. Din nou, înmînarea mingii. 
„Albul" e complet pierdut de emoție și, 
cu toate că s-a concentrat mai mult, 
s-a dezechilibrat puțin în timpul arun
cării. Puțin, dar... destul pentru... a 
doua ratare.

...Vacarmul sălii s-a potolit de cîteva 
minute și publicul se îndreaptă spre 
ieșire. Un suporter (evident, de-al „albi
lor"), transpirat tot, necăjit foc și încon
jurat de amici ai... „albaștrilor", exclamă 
intermitent: „Ce ghinion, dom’le, ce ghi
nion !“

Ghinion să fie? Hotărît, nu! Fracțiunea 
de gest în plus sau în minus, centimetru) 
de deviere laterală cînd mingea părăsește 
mina, clipa de atenție acordată tocmai 
cînd și cui nu trebuia, nu sînt... ghinioane. 
Ele concretizează nemilos absența de la 
un antrenament, prioritatea acordată cînd- 
va unei sau unor preocupări nejustificate 
sau nesportive, învățarea greșită a teh
nicii sub pretextul... respectării stilului.

Paginile noastre alăturate conțin ima
gini numeroase ale diferitelor procedee 
de aruncare la coș. Este vorba, bineînțeles, 
de cele mai frecvent utilizate procedee. 
Cei ce le execută sînt, în general, bine- 
cunoscuți (cu una sau două excepții), 
iar kinogramele poartă „girul" maestru
lui sportului Mihai Nedeff. El poate fi 
considerat drept foarte bine pregătit din 
punct de vedere tehnic. Nu considerăm 
strict necesare comentariile obișnuite Q. RUSSU ȘIRIANU

în asemenea cazuri, deoarece kinogra
mele, deși nu cuprind toate pozițiile inter
mediare, sînt destul de sugestive. Prin
cipiile biomecanicii se bucură de o ilus
trare integrală, iar în tehnică acesta este 
principalul. Nu recomandăm copierea ab
solută a mișcării, și nici impunerea unui 
anumit procedeu. Se impune însă enume
rarea anumitor principii a căror respectare 
este indispensabilă pentru însușirea unei 
tehnici corecte, iar aceste principii re
prezintă punctele comune tuturor proce
deelor tehnice de aruncare la coș, în 
ceea ce privește forma mișcării.

O primă condiție constă în echilibrul 
absolut al corpului în momentul aruncă
rii. în practica jocului — cu excepția 
aruncărilor libere — sînt foarte rare cazu
rile în care aruncarea la coș se face după 
primirea mingii stînd pe loc. Deci, tre
buie eliminate sau transformate într-aju- 
tor forțele de inerție ale deplasării sau 
ale mișcărilor imediat anterioare aruncării 
(oprirea după alergare sau dribling, fen
tele etc.). O a doua condiție este aceea a 
impulsului liniar, adică a începerii arun
cării de la sol (prin acțiunea picioarelor), 
cu întinderea întregului corp pe direcția 
înainte-sus (caracteristică marii majori
tăți a aruncărilor), și terminarea ei prin- 
tr-un ultim impuls din degete — corec
tarea finală a aruncării. în sfîrșit, o a 
treia condiție e aceea a concentrării scurte, 
dar intense. Deși nu e legată direct de 
executarea corectă tehnic, constituie un 
element eseriial: tehnica nici nu e totul 
în procentajele ridicate. Și, pentru că am 
ajuns la această afirmație, subliniem că 
jucătorii pp-zenți în aceste pagini nu 
trebuie cop: ți în totul, chiar dacă din 
punct de vedere pur tehnic reprezintă 
valori sigure.

Am afirmat că situații ca acelea des
crise la îneeputul prezentelor rînduri nu 
izvorăsc din ghinion, ci din defecțiuni sau 
lipsuri în pregătire. Soluția rămîne, deci, 
pregătirea temeinică, zilnică, perseveren
tă. însușirea tehnicii și apoi repetări, 
repetări, repetări: iată cheia procentajelor 
ridicate. în stadiul actual de dezvoltare, 
baschetul cere exersarea zilnică a arun
cărilor. Dar, cîte aruncări? O sută? Două? 
Da, sute; cinci, șase dacă se poate! Sînt 
jucători care, în cadrul concursurilor 
speciale, reușesc sute de aruncări libere 
una după alta. Vă dați seama cîte repetări 
la antrenament necesită o atît de bună 
automatizare. Și, din acest punct de 
vedere, în baschetul nostru se simte ne
voia unei cotituri!



ELI ORESPONDENȚ// NOȘTRI
ELEVI
PE SCHIURI

La Abrud, in munții Apuseni, 
a avut loc un interesant concurs 
de schi interșcolar. La întreceri 
au participat elevii școlilor medii 
și de meserii din raionul Cîm- 
peni. Pe pîrtiile înzăpezite, ti
nerii schiori și-au disputat pri
mele locuri în mai multe probe.

Iată alăturat două imagini de 
la acest concurs. (J) Constantin 
Drăgan, cîștigătorul cursei de 
rezistență rezervată copiilor sub 
14 ani. (2) Caroi Vaoș a cucerit 
primul loc la slalom uriaș.

MIRCEA VÎRLAN
- ABRUD —

CAMPIOANĂ
PE RAION...

...FILATURA DACIA așteaptă cu optimism 
reluarea campionatului de fotbal. Turul l-a ter
minat pe primul loc, în seria I a raionului 
Grlvlța Roșie, iar în actuala ediție a Cupei 
R.P.R. a dispus de echipele Voința (2—1) și 
C-tln David (2—0), ambele din campionatul 
orășenesc, cedtndn-le la Urnită însă fotbaliști
lor de la ICSIM (care la rlndul lor au eliminat 
pe Știlnța-Buc. cu 2—0!).

Mențiuni pentru Petre Georgescu (fruntaș tn 
producție și tn sport), Nlcolae Goanțb (căpitanul 
echipei, care, strădulndu-se la Învățătura, din 
muncitor necallficat a ajuns normator-șef) șl 
pentru veteranul echipei, Gr. Nour, șeful servi
ciului preț de cost.

1N FOTOGRAFIE, fotbaliștii Filaturii Dacia, 
tn curtea fabricii, după terminarea lucrului șl 
înaintea Începerii unul antrenament.

ADRIAN FUNDENEANU
— maistru C.P.C.S., antrenorul echipei —

CUPA MONDIALĂ 
A TINERETULUI LA BOB

Pe pîrtia de la Igls (Austria), 
în compania unor echipaje puter
nice, boberii romîni Ion Panțuru 
și Gheorghe Maftei au reușit să 
obțină un rezultat splendid. Ei 
au cucerit Cupa mondială a ti
neretului. Vă prezentăm alătu
rat fotografia celor doi sportivi 
și pe cea a prețiosului trofeu 
cucerit de ei.

C. GRUIA
— BRAȘOV -

— El p acum, In urma recordului pa care l-ațl dobortt la săritura de pe trombulinâ 
ca dorințâ aveți ?

— $â aflu cine ml-o fâcut vtnt...ll

Desen de CONSTANTIN CIOSU
- CLU) -

O

POȘTA
redacției
C. CIOSU — Cluj. Ideea ca

ricaturii cu magnetofonul cre
dem că este bună. Ce ar fi 
însă dacă . spectatorul ar Înre
gistra pe bandă și ar... difuza 
pe stadion ceva mai educativ? 
în rest, după cum vedeți, am 
publicat ce am considerat mai 
bun.

I. BRAICU — Cluj. Am dori 
ca proiectele despre care vorbiți 
să fie mai bune decît ultima 
caricatură trimisă...

TRANDAFIR BUTURU- 
GEANU și PETRICĂ ȘERB AN 
— București. 1) La timpul cu
venit vă vom satisface dorința 
prezentînd în paginile revistei 
noastre echipa fotbaliștilor din 
Ploiești. 2) Nunweiller III nu 
este originar din București. El 
s-a născut în Piatra Neamț la 
19 ianuarie 1936.

CIPRIAN POPESCU — Bucu
rești. Mai exersați. Deocamdată 
desenele sînt nepublicabile.

AMALIA KREISS — Plo 
iești. Am preluat articolul și 
fotografiile trimise redacției 
ziarului „Sportul popular1* și, 
după cum ați văzut, o parte 
din ele le-am publicat în numă
rul trecut. Pentru viitor însă, 
este bine să vă hotărîți. Ce ne 
trimiteți nouă nu trimiteți zia
rului, și invers.

ȘTEFAN VOICULESCU — 
Brașov. Puteți rezolva proble
ma care vă interesează, scriind 
direct clubului sportiv Dinamo 
din București. Iată adresa: Șo
seaua Ștefan cel Mare nr. 43, 
București.

ȘTEFAN IONESCU — Plo
iești. însoțită de fotografii mai 
bune, corespondența putea fi 
publicată. Așteptăm altceva.

ION STOLOJAN — Oțelul 
Roșu. Redacția noastră nu vă 
poate asigura primirea cu re
gularitate a revistei. Este bine 
să vă adresați oficiului poștal 
la care ați făcut abonamentul. 
Sîntem siguri că veți fi satis
făcut.

IOAN STERN — Lupani. Noi 
nu sîntem în măsură să vă dăm 
relațiile dorite - în legătură cu 
excursia pe care vreți s-o faceți 
peste hotare. Pentru lămuriri, 
adresați-vă la O.N.T. Carpați.

PETRE EZGHIREANU — 
Cluj. 1) Adevărat, se obișnu
iește ca la campionatele mon
diale de fotbal, cupa să fie în- 
minată echipei cîștigătoare de 
către o personalitate a țării 
gazdă. Acest lucru nu este sta
bilit însă printr-un regulament. 
2) Nu există încă nici un motiv 
să credem că cel mai indicat 
arbitru la un meci de fotbal ar 
fi... o femeie, chiar dacă este 
vorba de englezoaica Margaret 
Spinks. 3) Da, în Olanda, în 
Brazilia, în Germania Occiden
tală și în alte țări există 
echipe de fotbal feminine. Cre
dem însă că fotbalul rămîne un 
sport în care femeilor le stă 
mult mai bine în... tribune.

V. NAȘCU — Cluj. „Ateri
zarea la... punct fix'* ara o 
poantă naivă. Trimiteți-ne și 
ceva cu haz...
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o altă sportivă. O jucătoare de 
de pe zgura roșie de către sculp-

m întîlnit sportivi in sălile și atelierele 
de plastică. Sportivi in ulei, în gips și 
in bronz. Sportul, fenomen de mase, 

n-a scăpat atenției și inspirației artiștilor noș
tri, care se străduiesc să ne ofere cele mai 
expresive „naturi vii" din viața dinamică 
a stadionului.

Să ne oprim o clipă în fața tabloului „Tri
plul portret al unei zidărițe", realizat de picto
rul H. Maxy (foto 1). Frumoasă și origi
nală idee. Acest triplu portret înfățișează dimi
neața, după-amiaza și seara zidăriței, sau 
„munca, sportul și studiul". Oricum, integra
rea sportului in viața unei tinere muncitoare 
demonstrează că artistul a înțeles semnificația 
educației fizice în viața nouă a oamenilor mun
cii din patria noastră.

Iată și o gimnastă (foto 2). Sculptorița Ga
briela Manole-Adoc a optat pentru gimnastica 
artistică, dar artiștii noștri plastici pot fi siguri 
că gimnastica sportivă, și mai ales solul, oferă 
nesfîrșite surse de inspirație.

Și-acum, 
tenis, adusă 
torul Mac Constanlinescu (foto 3). Poziția de 
așteptare a fetei cu racheta nu e — poate — 
dintre cele mai corecte, dar pentru iubitorii 
sportului e mai important faptul că sculptorul 
și-a oprit ochiul de artist asupra acestei repre
zentante a „sportului alb".

Toboganul Adei Geo-Medrea (foto 4), gra
țios și suplu, atrage privirile iubitorilor de 
artă și invită la soare, aer și apă.

In sfirșit, artistul poporului Boris Caragea, 
autor al discobolului din parcul sportiv Dina
mo (foto 5), reia printr-un cap de expresie 
(foto 6) tema pe care sculptorul grec Miron 
a tratat-o pentru prima oară, acum 2400 de 
ani, în faimosul său aruncător, devenit simbol 
al sportului.

...In străvechea Eladă, muzicanții și sculp
torii închinau imnuri șistatui glorioșilor „olim- 
pianiki", pentru a cînta legătura dintre Par- 
nas și Stadiu, expresie a spiritului olimpic. 
Prezența sporturilor în artă e o nouă mani
festare a acestei tradiții.

I



Un sezon de iarnă „puternic", marcat cu 
un timp bun pe 600 m (79"5 sec.) — do
vadă a îmbunătățirii rezistenței in regim 

de viteză— și de o victorie internațională la New-York, locul I la 
800 m cu 1 : 50,9 în fața americanilor Ernie Cunlffie și Jim Du
pree, iată un motiv foarte puternic pentru a-i acorda tot creditul 
lui Valeri Bulîșev. Semifondistul sovietic anunță, în plină iarnă, 
perspectivele reale ale unor noi și valoroase recorduri în plină vară.

Fote: TASS — Moscova

Excepționalul pugilist maghiar Laszlo Papp, de trei ori 
consecutiv campion olimpic (Londra 1948, Helsinki 1952 
și Melbourne 1956) și care de cîțiva ani își măsoară forțele 
cu profesioniștii ringului, vădește o formă de zile mari. 
Nu de mult, el și-a apărat titlul european în fața britani
cului George Aldridge. Și, după cum se știe, a repurtat 
victoria prin k.o. tehnic în repriza a 15-a, mai exact, prin 
oprire pentru inferioritatea adversarului. De altfel, foto
grafia, care-i înfățișează pe campion și pe șalanger după 
meciul disputat în Wienerstadthalle din capitala Austriei, 
este elocventă... •

De cînd luptă cu profesioniștii, Papp a realizat 23 de 
victorii și 2 meciuri nule. Actualmente, tratativele pentru 
întîlnirea cu americanul Emile Griffiths, campion mondial, 
sînt în curs de perfectare, și — după toate probabilitățile 
— în luna martie, la Viena, Papp va da asaltul suprem al 
carierei sale. Titlul mondial la 37 de ani ar fi o încununare 
meritată a marii sale valori sportive!

Foto: VOTA VA - Viena

ÎNTRECEREA
BI A T L O N I $ TI L O R

Nu de mult, în Austria, la Seefeld, au avut loc Campiona
tele Mondiale de biatlon, constînd dintr-o probă de schi fond 
și una de tir cu arma militară. Campionii necontestați ai probei 
au fost sportivii sovietici, învingători atit în proba pe echipe 
cit și în cea individuală prin Vladimir Melanin, care cucerește 
astfel titlul mondial pentru a doua oară consecutiv, în foto
grafie, un aspect din timpul întrecerilor: Nikolai Puzanov, din 
echipa U.R.S.S., al IV-lea în clasamentul general individual, 
in timpul probei de tir. EI și-a luat revanșa asupra coechipie
rului său Melanin la Predeal, cîștigind campionatul de biatlon 
al armatelor prietene.

Fote: U.P.I. - Londra

LA 0BERW1ESEN7 HAL.
...s-au desfășurat campionatele de schi alpin ale R.D. Germane, 

tn proba cea mai tehnică, cea de slalom special, titlul i-a revenit 
lui Ernst Scherzer (S.C. Traktor Oberwiesenthal), cu timpul total 
de 105,3 secunde. Iată-l în fotografie pe tînărul campion în plină 
cursă. In proba feminină de slalom, victoria i-a revenit colegei 
sale de club, Waltraud Suss.

Fote: ZENTRALBILD — Berlin
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în timpul vînătorii, omului primitiv i se cerea, pentru a-și 
putea asigura o pradă bogată și, deci, existența, efectuarea unor 
exerciții fizice aproape sportive. Iată în foto 1 un boșiman (Africa) 
vînînd din alergare. Boșimanii foloseau un sistem de vînătoare 
pe care l-am putea numi „releu". Bi se postau, din loc în loc, pe 
drumul obișnuit al vînatului (spre apă, spre sălaș etc.), iar la 
apariția acestuia îl fugăreau pe rînd, ca într-un fel de ștafetă, 
pînă cînd animalul, epuizat, își pierdea aproape complet puterea 
de împotrivire și era ușor de răpus sau de nimerit cu armele de 
care dispuneau oamenii.

în dorința de a se apropia cît mai mult de vînat, pentru a-și 
asigura pe cît posibil succesul, indienii din preeriile Americii 
de Nord foloseau metode extrem de ingenioase. Iată-i, în fotogra
fia 2, costumați în... lupi, în timp ce se apropie de bizoni. Fără 
îndoială, și o asemenea metodă cere o multă abilitate fizică, deci 
antrenament.

Nici aruncarea suliței nu este un exercițiu fizic specific timpu
rilor moderne. Dimpotrivă, a avut, în vechime, un caracter deo
sebit de aplicativ. Respectiv, îi folosea omului la vînătoare și la 
luptă. în fotografia nr. 3 se poate vedea un vînător din Asia de 
Sud-Bst aruncînd sulița.

Prof. ION TODAN

AVANTAJ
DE PE URMA... 
DEZAVANTAJELOR

Mult comentata iarnă 
grea a Iul 1963 a pro
vocat multe necazuri. 
Dar. pentru unii, ea a 
constituit, pînă la un 
punct, prilej de destin
dere. Este vorba, in speță, 
de alpiniștll japonezi 
din Tokio. După cum se 
vede în fotografie ei nu 
profitat de înghețarea 
cascadei din pareul na
țional Unyu, aflat în 
preajma capitalei țării 
lor, pentru a face esca
lade pe pereți de gheață 
la... doi pași de domi
ciliu!

Fofo: OVERSEAS 
PHOTO SER- 

VICE-Tckyo

Ca în fiecare an, poșta cehoslovacă a emis noi timbre pe teme sportive. Prima ediție 
a lui 1963 cuprinde șase valori, dedicate unor evenimente sportive ce vor avea loc în Ceho
slovacia în cursul anului. Acestea sînt Campionatele Mondiale de tenis de masă (30 de helleri), 
cea de a 80-a aniversare a ciclismului cehoslovac (60 de helleri), sporturile de iarnă din 
cadrul primei ediții a Jocurilor Sportive Cehoslovace (80 de helleri), a XV-a cursă anuală 
de motociclism Casca de Aur (1 coroană), Campionatele Mondiale de haltere (1,20 coroane) 
și sporturile de vară din cadrul primei ediții a Jocurilor Sportive Cehoslovace (1,60 coroane).

Foto: O.T.K. — Praga

CALEIDOSCOP
0 Nu numai in Europa capriciile și violențele timpului au cauzat perturbați! în 

programul competițiilor sportive. în Argentina, spre exemplu, un concurs de natațle nu 
s-a putut desfășura din cauza excesivei călduri: peste 40° la umbră!

<|ț Cea mal scurtă carieră de campion mondial la box a fost aceea a lui Pete Grawley. 
britanic, care a ciștigat la 2 ianuarie 1827 titlul mondial la grea în fața compatriotului 
său Jem Ward, la Royston, prin k.o. în repriza a 11-a. A doua zi a abandonat și titlul, 
și cariera!

• în toamna anului trecut, fondlstul francez Ameur a pierdut un cros ratind ple
carea cu 200 de metri din cauza starterulul, care era Mlmoun. La sosire, el i-a spus: „Mi-ai 
rămas dator...". Mimoun și-a... achitat datoria la crosul Sao Silvestro, din Sao Paulo, 
desfășurat în noaptea de 31 decembrie la Rio de Janeiro. I-a împrumutat lui Ameur pantofii 
săi speciali pentru teren alunecos, iar Ameur a ciștigat!

îl Numărul mare de studențl britanici care joacă de la un timp rugbi în echipele 
P.U.C. Paris l-a determinat pe umoristul francez Albert Vogel să spună: „în curînd, tra
diționalul meci Oxford — Cambridge va avea loc pe stadionul Charlety“...

• Rivalitatea dintre fondiștll francezi nu se limitează la întrecerea pe stadion, ci 
și în... răutăți. După crosul de la Douai, Bernard, învins, a spus: „Jazy este, desigur, foarte 
tare, dar eu sînt cel mai puternic dintre amatori!". Iar Jazy: „Se spunea, înainte de cursă, 
că din traseu va fi scoasă colina aceea abruptă. Ar fi fost păcat, căci ea constituia... sin
gura dificultate pentru mine!"

La Anvers, autoritățile belgiene au organizat un concurs pentru angajarea unor 
oament-broască (scufundători de salvare sau de instalații subacvatice). Printre candidați 
se afla și Charles Devie, din echipa națională de polo pe apă a Belgiei și campion național 
la „salvare de la înec". El a căzut însă la examenul scris, din cauza... ortografiei.

• Se pare că Marcel Cerdan-junior, fiul prematur-decedatulul (în accident de avion) 
campion mondial, va călca pe urinele performanțelor tatălui său. El a reușit, nu de mult, 
a 27-a victorie din 27 de meciuri!

0 De curînd, s-a organizat o expoziție în cadrul căreia sînt prezentate trofeele cucerite 
de fotbaliștii de la Real Madrld. Ele sînt în număr de 1.083, Iar după poziția ocupată în 
clasamentul campionatului spaniol se poate pronostica, cu certitudine, adăugarea celui 
de al 1.084-lea: titlul pe anul în curs.



In cupa europei la box

ROMINIA 7
POLONIA 3

La sfîrșitul anulai trecut revista poloneza „Boks" 
încercînd să stabilească o ierarhie a reprezentati
velor de box din Europa a plasat echipa țării noastre 
pe locul 8! în treacăt, amintim că aceeași revistă 

aprecia că locul 2 în acest clasament nu poate 
aparține, deocamdată, decît selecționatei pugiliș- 
tilor polonezi. Dar iată că la București, in primul 
meci din Cupa Europei dintre Rominia și Polonia 
justețea aprecierilor revistei poloneze a fost pusă 
sub semnul întrebării: Rominia a învins Polonia 

cu 7—3!
Ținînd seama de rezultatele internaționale bune 

obținute de prima noastră reprezentativă în ultimul 
an (nici o înfrîngere), acest 7—3 nu apare ca o 
surpriză, ci ca o confirmare a valorii boxului 
rominesc. Este intr-adevăr o confirmare, deoarece 
victoria a fost obținută nu in dauna unei reprezen
tative oarecare ci in fața a tot ce are mai bun in 
momentul de față școala de box poloneză.

Prin ce au fost mai buni rominii in această primă 
întîlnireî în primul rind, pregătirea lor fizică a 

fost superioară. Ultimul sunet de gong al fiecărei 
partide i-a găsit pe sportivii noștri in plin atac, in 
plină dominare. în al doilea rînd, sfaturile tactice 

date de antrenorul Ion Chiriac au încurcat serios 
socotelile antrenorului polonez Felix Stamm. La 
capitolul tehnică, apreciind reuniunea în general, 
putem spune că oaspeții au marcat o oarecare 
superioritate. A plăcut îndeosebi boxul curat, în 
linie, al „cocoșului" Bending și al „mijlociului" 
Pietrzykowski. Tot din punct de vedere al cunoștin
țelor tehnice evidențiem și comportarea sportivilor 
noștri Constantin Ciucă și Andrei Olteanu, care au 
fost cel puțin la nivelul oaspeților.

în mod normal, după rezultatul de la București, 

echipa noastră nu mai poate rata calificarea în 
turul următor al Cupei Europei. Mai mult, ținînd 
seama de valoarea demonstrată de ambele echipe 
în prima întîlnire, reprezentativa noastră se anunță 
a fi favorită și in meciul revanșă care va avea loc 
la 17 martie la Lodz.

PETRE HENT



\/N FOTOGRAFII:

(f) Andrei Olteanu 
[dreapta) a eschivat ero
icul polonezului Gutman 
ți va contraataca eficace 
la corp.

(2) Ion Dinu în partida 
cu Joszefiak (stingă) și...

3) ...răsplata primită 
după victorie din partea 
antrenorului Ion Chiriac.

4) Boxînd timorat cu 
Pietrzykowsky, Ion Monea 
(stingă) nu s-a ridicat in 
nici o repriză la adevă
rata sa valoare.

'$) Un moment din lup
ta „greilor": polonezul 
Gugniewicz șl Vasile Ma- 
riuțan (dreapta).

'6) Arbitrul Zibalov 
(U.R.S.S.) ridică mina în
vingătorului : „semigreul" 
Ștefan Cojan. Foarte puțin 
incintat de acest lucru se 
arată adversarul său )o- 
szefowicz.

;7) Desigur, ușor de în
țeles. 7-3 reprezintă o 
frumoasă victorie romt- 
nească!

Folo: P. ROMOȘAN © __
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LA CONSTANTA
PestadlonullMal 

din Constanta, Stan* 
clu (In stingă), că
pitanul echipei do 
rugbl Farul, promo* 
vată tn categoria 
A, tntr-un scurt 
schimb de expert* 
ențâ, înaintea în* 
ceperll camplona* 
tulul (17 martie), 
cu Closescu, con* 
trul înainta* al a* 
chlpolde fotbal, II* 
dorul turului. $u* 
blectul discuției: 
.secretul* primului 
loc tn clasament.

Foto: PAUL 
ROMOȘAN


